



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

MILLARES DESFILAN ANTE PAPA. Ciudad del Vaticano, octubre 1º El cadáver del Papa Juan Pablo I en capilla ardiente al pie del altar de la Basílica de San Pedro, bajo el cuidado de la guardia suiza. Millares de ciudadanos se acercan a dar el último adiós al extinto Pontífice, aquí hoy.

Fuertes Ataques Lanza Somoza a C. Rica, Panamá y Venezuela

SAN JOSE, Oct. 1º (Por Antonio Martínez, de ACAN-EFE) — El Presidente de Costa Rica, Rodrigo Carazo, negó acusaciones de su colega Anastasio Somoza sobre intervención de este país en asuntos nicaragüenses y sobre ayuda a los guerrilleros sandinistas.

El general Somoza se dirigió a Centro América por radio y televisión, en un discurso en el que atacó severamente a los gobiernos

de Venezuela, Costa Rica, Panamá y Cuba por su actuación contra él en la actual crisis político-militar nicaragüense.

Carazo había convocado a la prensa en esta capital cuando supo que Somoza se pronunciaría, y contestó aquí a las acusaciones apenas este último terminó su discurso.

El Presidente de Nicaragua dijo — Favor pase a la Pág. 48.

Tres Países Dispuestos a Mediar en Crisis Nicaragua

WASHINGTON, Oct. 1º (AP) — Estados Unidos, Guatemala y la República Dominicana han informado a la Organización de Estados Americanos (OEA), que están dispuestos a funcionar como intermediarios en busca de una solución a la crisis política de Nicaragua, anunció hoy el Secretario General Alejandro Orfila.

El anuncio sucede a un acuerdo acordado por el Presidente Anastasio Somoza y líderes de la

oposición. El breve anuncio de Orfila dijo que los tres Gobiernos accedieron a ofrecer su "amistosa cooperación y esfuerzos conciliatorios por establecer las condiciones necesarias, para un acuerdo pacífico sin demora".

En una reunión de Cancilleres de la OEA el mes pasado, se aprobó una resolución que tomó nota de la

— Favor pase a la Pág. 29.

20 Millones Dólares Cuesta Enterrar y Elegir Nuevo Papa

CIUDAD DEL VATICANO, octubre 10. (UPI). El costo de enterrar y elegir a dos Papas será de 20 millones de dólares, según estimaciones de la prensa italiana.

Pero parte del costo será financiado por las ventas de estampillas y monedas conmemorativas. El resto no sería insoportable para un mini-Estado, cuyos activos son estimados en miles de millones de dólares.

De acuerdo con su línea de decir lo menos posible acerca de sus finanzas, el Vaticano no ha comentado cuáles fueron sus gastos como resultado de las muertes de Paulo VI, el seis de agosto, y de Juan Pablo I, el 28 de septiembre.

El diario izquierdista romano La República estimó que el funeral del Papa Paulo y el conclave para la elección de su sucesor costó al Vaticano más de 4.000 millones de liras (cinco millones de dólares).

Señaló que el Vaticano gastaría lo mismo luego de la muerte de Juan Pablo.

El Diario El Paese dijo que el

— Favor pase a la Pág. 50.

Embajador Suizo Sigue como Rehén en Guatemala

GUATEMALA, Oct. 1º (AP) — El Embajador suizo Yves Berthoud continuaba como rehén de los trabajadores de la fábrica Duralita, mientras cuatro de sus dirigentes negociaban una solución en el Ministerio de Trabajo.

Los delegados de los empleados de Duralita, que ocupan la Embajada suiza, indicaron que esperan una propuesta concreta y aceptable de la parte patronal, para así dejar en libertad al diplomático y

— Favor pase a la Pág. 66.

Somoza Acepta Mediación de Naciones Extranjeras

MANAGUA, octubre 10. (AP). El Presidente Anastasio Somoza, en un gesto conciliatorio para propulsar conversaciones de paz, aceptó una demanda clave de la oposición, pero un vocero dijo que no habrían más concesiones.

Somoza aceptó la mediación de naciones extranjeras entre su Gobierno y el Frente Amplio de Oposición, una alianza de 16 Partidos políticos de oposición y sindicatos. Rehusó, sin embargo, la lista de requisitos de la oposición la que, según éstos, hubiera preparado el ambiente para la mediación.

El vocero de la oposición Adolfo Calero Portocarrero dijo que el Frente Amplio de Oposición, también quiere que se levante el toque de queda del anochecer al amanecer, que las garantías constitucionales sean restauradas y la censura de prensa abolida, concesiones que, dijeron, iniciarían el diálogo.

"El toque de queda es oficial y debe de permanecer como tal por unos 30 ó 40 días más — (el tiempo) que sea necesario para mantener la paz", dijo el vocero, quien es una

fuerza cercana a Somoza.

El vocero tenía autorización de decir que no creía que las garantías constitucionales, incluyendo la abolición del toque de queda y la libertad de prensa, pueden ser restauradas antes de comenzar el diálogo conciliatorio.

"Bajo la constante amenaza del terrorismo internacional y el reclutamiento en Panamá de combatientes contra Nicaragua, hay una amenaza a la solución pacífica al través de la amistosa cooperación de los Estados Unidos, Guatemala y la República Dominicana", dijo la fuente.

Grupos panameños han reclutado varios cientos de voluntarios que partieron la semana pasada hacia Nicaragua, para unirse a los rebeldes que libran sangrientas

— Favor pase a la Pág. 52.

Muerte de Papa Confirman Profecías de Nostradamus

CIUDAD DEL VATICANO, octubre 10. (AP). La repentina muerte del Papa Juan Pablo I, apenas 53 días después del fallecimiento de su antecesor, obligó a muchos romanos a hurgar en los escritos de los antiguos profetas de la Iglesia a la búsqueda de respuestas para preguntas que están en boca de todo el mundo: ¿Por qué murió el Papa tan repentinamente? ¿Qué pasará ahora?

En su búsqueda, los estudiosos han descubierto ahora que dos de los máximos profetas — el Arzobispo irlandés San Mala-

quias, del Siglo XII, y el Doctor y Astrónomo francés Nostradamus, del siglo XVI—, habían pronosticado que el Papado de Juan Pablo I habría de ser corto.

La brevedad del Papado de Juan Pablo I, un detalle aparentemente descuidado por los estudiosos de los "profetologos" hace apenas un mes y medio atrás, ha determinado ahora que las escrituras de Nostradamus y San Malaquias sean estudiadas con más profundidad que nunca.

Nostradamus, especialmente, predijo que luego de un Papado de

— Favor pase a la Pág. 46.

Consideran Ineficaz Atención Médica que se Presta a Papas

CIUDAD DEL VATICANO, Oct. 1º. (AP). Varios facultativos prominentes del mundo pusieron en duda la eficacia de la atención médica que se presta a los Papas, a raíz del fallecimiento repentino de dos Pontífices en el plazo de dos meses.

El cirujano sudafricano y precursor de las operaciones de trasplante de corazón, Christian Barnard, y otros destacados médicos, dijeron a una revista italiana especializada en la materia, que el Papa Paulo VI, pudo haber salvado la vida de haberse sometido a cuidados intensivos, después de sufrir el seis de agosto el ataque cardíaco que le causó la muerte.

Entretanto, el Profesor Luigi Alemá, destacado neurólogo

italiano, y otros colegas suyos, pidieron que los Papas fueran sometidos a reconocimientos médicos completos y que el Vaticano autorizara efectuar la autopsia al cadáver de los Papas.

"Desde el momento en que el Papa es elegido, se convierte en una persona que realiza actividades excepcionales", dijo Alemá. "El esfuerzo es quizás demasiado. Creo que algo pudo haberse hecho si se le hubiera sometido a un reconocimiento médico completo como el que se hace a los Jefes de Estado de los Estados Unidos y de la Unión Soviética".

El cuerpo médico del Vaticano está dirigido por el doctor Mario Fontana, cuyo cargo oficial es

— Favor pase a la Pág. 66.



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

TRASLADAN RESTOS DEL PAPA. Ciudad del Vaticano, octubre 1º El cuerpo del difunto Papa Juan Pablo I es trasladado hacia la Basílica de San Pedro, desde la sala Clementina del Palacio Episcopal.